

സബ്മിഷൻ

മി. ചെയർമാൻ: ഇനി സബ്മിഷനുകളാണ്. ഇന്ന് ബില്ലുണ്ട്. അംഗങ്ങൾ വളരെ സമയം കുറച്ച് പോയിന്റുകൾ മാത്രം പറയുന്നതിന് ശ്രദ്ധിക്കണം.

കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കൊട്ടാരക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വെളിയത്തും മൈലം പഞ്ചായത്തിലുള്ള കോട്ടാത്തലയിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ശോച്യാവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഇന്ന് മൂലധനത്തിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലവും അവയോടുണ്ടായിരുന്ന അവഗണന മൂലവും തീരെ നഷ്ടത്തിലേക്ക് പോയിട്ട് ഭാരിച്ച കടബാധ്യതയിൽ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. നിരവധി തറികൾ വെറുതെ കിടക്കുകയാണ്. ഡെ ഹൗസ് ഉൾപ്പെടെ ഒരുപാട് കെട്ടിടങ്ങൾ മെയിന്റനൻസ് ഇല്ലാതിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് നഷ്ടത്തിലേക്ക് പോകുകയും തൊഴിലാളികൾ പിരിഞ്ഞുപോയ ഒരു സ്ഥിതിയും ഒക്കെ നിലനിൽക്കുന്ന ഈ അവസ്ഥയിൽ നിന്നും പുനരുദ്ധരിച്ച് മൂലധനത്തിന് ഒരു സഹായം നൽകി അവരുടെ കടബാധ്യതകളിൽ

ഇളവ് നൽകിക്കൊണ്ടും ചെറിയ പലിശയ്ക്ക് കടം കിട്ടാനുള്ള സാധ്യത, ഇപ്പോൾ 14 ശതമാനം പലിശയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അത് 6 ശതമാനമാക്കി കുറച്ചുകൊണ്ടും ഇവരുടെ റിബേറ്റ് കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുകൊണ്ടും കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയും ഔട്ട്ലെറ്റ് കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ആശ്വാസ നടപടി ഉണ്ടായാൽ വളരെയേറെ നല്ലതായി ഇതിനെ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും. ഒരാശ്വാസമുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നയുടൻ തന്നെ ഈ സംഘങ്ങൾക്ക് യൂണിഫോം തുണി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഓർഡർ നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. അത് അവർക്ക് വലിയ ആശ്വാസം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ നിലവിലുള്ള സംവിധാനം വളരെയേറെ ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അത് ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിന്റെ അഭിരുചിക്കനുസരിച്ച് കൈത്തറി സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ നിലവിൽ കഴിയും. നല്ല ഒരു സഹായം ഉണ്ടായാൽ,..... ഭാരിച്ച ബാധ്യതയാണ് ഗവൺമെന്റിനെങ്കിലും ഈ മേഖലയെ പുനരുദ്ധരിക്കാനുള്ള നല്ല സഹായം ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കുവാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കൈത്തറി മേഖലയെക്കുറിച്ച് പൊതുവിൽ പലപ്പോഴും നമ്മുടെ സഭ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഇത് ചില പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള സംഘങ്ങളുടെ പ്രത്യേക കാര്യമാണ് ബഹുമാന്യരായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഓരോ സംഘത്തിനും ഓരോ തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളായിരിക്കുമുള്ളത്. ആ പ്രശ്നങ്ങളിലേക്ക് ആകെ വിശദമായി പോകാൻ സ്വാഭാവികമായും പ്രയാസമുണ്ടാകും. കൊട്ടാരക്കര മണ്ഡലത്തിലെ നെടുവത്തൂർ, വെളിയം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ കട്ടയിൽ, വെളിയം, കുടവട്ടൂർ, വെളിയം പടിഞ്ഞാറ്റിൻകര, കോട്ടാത്തല, തെക്കുംപുറം എന്നീ കൈത്തറി നെയ്യുസഹകരണ സംഘങ്ങളാണുള്ളത്. ഈ സംഘങ്ങളിൽ വെളിയം പടിഞ്ഞാറ്റിൻകര, തെക്കുംപുറം എന്നീ സംഘങ്ങൾക്ക് റിവൈവൽ, റിഫോം ആന്റ് റീസ്ട്രക്ചറിംഗ് പാക്കേജ് പദ്ധതി പ്രകാരം മുഴുവൻ കടബാധ്യതകളും സർക്കാർ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് തീർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഘങ്ങൾ ഹാൻഡ്ലിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച കുടിശ്ശികത്തുകയും മറ്റ് സർക്കാർ ആനുകൂല്യങ്ങളും റിബേറ്റ് തുകയും ഉപയോഗിച്ച് നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

മൂലധനം കണ്ടെത്തിയാൽ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ കഴിയും. ആർ.ആർ.ആർ. പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത തട്ടയിൽ, കുടവട്ടൂർ, വെളിയം, കോട്ടാത്തല എന്നീ നാല് സംഘങ്ങൾക്ക് വർദ്ധിച്ച കടബാധ്യതകൾ, പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ അഭാവം, വിരമിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് നൽകേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച കോടതി വ്യവഹാരങ്ങൾ എന്നിവമൂലം ഭാഗികമായി മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. ആർ.ആർ.ആർ. പാക്കേജ് അർഹതാ മാനദണ്ഡപ്രകാരം യോഗ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ഈ സംഘങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. തട്ടയിൽ, വെളിയം, കുടവട്ടൂർ, വെളിയം പടിഞ്ഞാറ്റിൻകര എന്നീ സംഘങ്ങൾക്ക് എക്സിബിഷൻ ഗ്രാന്റ്, റിബേറ്റ് എന്നിവയും വാല്യൂ ആഡഡ് ട്രെയിനിംഗ്, വർക്ക് ഷെഡ് മെയിന്റനൻസ് തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ പ്രകാരവും കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷത്തിനുള്ളിൽ ഏകദേശം 20 ലക്ഷത്തോളം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിലെ ആധുനികവൽക്കരണ സമീപനത്തിലൂടെ കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

കെൽടോൺ മൂടാടി യൂണിറ്റ്

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, രാജ്യത്തെ നവരത്ന വ്യവസായങ്ങളിൽ ഒന്നായി മാറുകയാണ് കെൽടോൺ എന്നതാണ് പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം. ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ മികച്ച ഗുണമേന്മയുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ, മെച്ചപ്പെട്ട ഭൗതിക സാഹചര്യം, ഗവേഷണ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അനുഭവ സമ്പത്തും പ്രാപ്തിയും പരിചയവുമുള്ള ജീവനക്കാർ എന്നിവ കെൽടോൺ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കെൽടോൺ-ന്റെ ആറ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകളും രണ്ട് സബ്സിഡിയറി ഫാക്ടറികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അക്കൂട്ടത്തിൽ ഒന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്റെ നിയോജമണ്ഡലമായ കൊയിലാണ്ടിയിലാണ്. 11,000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലൈറ്റിംഗ് ഡിവിഷനാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. എൽ.ഇ.ഡി. ലൈറ്റുകളാണ് മുഖ്യ ഉൽപ്പന്നം. നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന യൂണിറ്റാണിത്. എന്നാൽ പതിമൂന്നര ഏക്കർ വിസ്തൃതിയിൽ പരന്നുകിടക്കുന്ന മൂടാടിയിലെ കെൽടോൺ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് ആ സ്ഥല വിസ്തൃതിയുടെ ചെറിയ അംശം മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ വിനിയോഗിക്കുന്നത്. ബാക്കിഭാഗം ഉപയോഗ

ശൂന്യമായി കിടക്കുകയാണ്. കെൽടോൺ യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ വലിയ പ്രതീക്ഷയാണ് മൂടാടി പഞ്ചായത്തിലെയും കൊയിലാണ്ടിയിലെയും ജനങ്ങൾ വച്ചുപുലർത്തിയിരുന്നത്. സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുമ്പോഴും യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുമ്പോഴും കൊയിലാണ്ടിക്കാർക്ക് ഒരു സ്വപ്നമുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ വലിയൊരു വ്യവസായ സംരംഭം കടന്നുവരുന്നു. പൊതുമേഖലയിൽ വരുന്ന ഈ സ്ഥാപനം നാടിന്റെ വികസന സ്വപ്നങ്ങളിൽ പുതിയ നിറച്ചാർത്താകും. എന്നാൽ വർഷങ്ങൾ പലത് പിന്നിട്ടിട്ടും ഞങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷക്കൊത്ത് ഉയരാൻ ഈ കേന്ദ്രത്തിനായിട്ടില്ല. സ്ഥാപനത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ കണ്ണുനട്ടിരിക്കുന്ന ജനത്തിന് നിരാശ മാത്രമാണ് കിട്ടിയത്. വലിയ വികസന കുതിപ്പിന് നല്ല സാധ്യതയുള്ള യൂണിറ്റാണിത്. അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധ പതിയണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സോളാർ പാനലിന്റെ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കാൻ സർക്കാരും മൂടാടി യൂണിറ്റിനെ പരിഗണിക്കണം. അതുവഴി നിരവധി ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കാനും ഈ സ്ഥാപനത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്താനുമാകും. ഒപ്പം സോളാർ പാനലുകൾ നിർമ്മിച്ച് വൈദ്യുതി നിർമ്മിച്ച് മെയിൻ ഗ്രിഡിലേക്ക്

കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയും ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഈ ആവശ്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഞാൻ ഈ നിയമസഭയിൽ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും 10 കോടി രൂപ അനുവദിക്കാമെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒതുങ്ങുകയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നല്ല പരിഗണന ഈ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നതാണ്. ചില സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ സന്ദർശനം നടക്കാതെ പോയി. ഇക്കാര്യം പരിഗണിച്ച് അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കെൽടോൺ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതുപോലെ സ്ഥാപനത്തിന്റെ വികസനത്തിനും ഗുണമേന്മ ഉറപ്പാക്കാനും പരമപ്രധാനമാണ് ജീവനക്കാരുടെ സഹകരണം. അതിന് അവർക്ക് അർഹമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി അനുവദിക്കുകയും സ്ഥിരം നിയമനം ഉറപ്പാക്കുകയും വേണം. ഇപ്പോൾ ജീവനക്കാരിൽ ഭൂരിഭാഗവും അസ്വസ്ഥരാണ്. അസ്വസ്ഥത സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഗുണപരമായ മുന്നേറ്റത്തിന്

തടസ്സമാകും. കെൽടോൺ യൂണിറ്റിന്റെ വികസനത്തിന് ആധുനിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ നൽകുന്നതിനും മാനേജ്മെന്റ് തലത്തിൽ പ്രൊഫഷണുകളുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുകയും ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ സ്വായത്തമാക്കി പുതിയ മേഖലയിൽ ഉൽപ്പാദനം നടത്താൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ഇതിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം പൊതുവെ വലിയ പ്രതീക്ഷയോടെ നോക്കിക്കാണുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണ് കെൽടോൺ. എന്നാൽ ആ പ്രതീക്ഷയനുസരിച്ചാണ് കെൽടോൺ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് മൂടാടിയിലൊക്കെ ഇത്തരത്തിൽ പ്രതീക്ഷയനുസരിച്ച് കെൽടോൺ ഉയർന്നില്ലായെന്ന് പറയേണ്ടിവരുന്നത്. ഇതിന് കാരണം, ഒരു സ്ഥാപനം എന്ന നിലയ്ക്ക് ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിലാണ് സ്ഥാപനം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ ഒരനുഭവം നോക്കിയാൽ ഇതൊരു കമ്മീഷൻ ഏജന്റായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് അധഃപതിച്ചുപോയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ തകർച്ച വന്നിട്ടുള്ളത്.

ഞാൻ 2 ദിവസം മുമ്പ് കാസർഗോഡ് ഒരു പരിപാടിക്ക് പോയിരുന്നു. അവിടുത്തെ എസ്.പി. എന്റെയടുത്തുവന്ന് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. അവിടെ സി.സി.ടി.വി. സ്ഥാപിക്കേണ്ട ഘട്ടം വന്നപ്പോൾ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ സി.സി.ടി.വി. സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ഓർഡർ കെൽട്രോണിനാണ് കൊടുത്തത്. കെൽട്രോൺ ഒരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമാണ്. പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമെന്ന പേരുള്ളതുകൊണ്ട് കെൽട്രോണിനെപ്പോലുള്ള ചില സ്ഥാപനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സംഭവിച്ചത്, 50 ശതമാനം സി.സി.ടി.വി.-യും ഇപ്പോൾ കേടാണ്. ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത സി.സി.ടി.വി.-യാണ് സ്ഥാപിച്ചത്. ഇതിനൊക്കെ വേറെ താൽപ്പര്യങ്ങളാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് തകർച്ച സംഭവിക്കുന്നത്. ഇതിലെല്ലാം മാറ്റം വരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സ്ഥാപനം എന്ന നിലയ്ക്ക്, സ്ഥാപനം എന്താണോ ചെയ്യേണ്ടത്, ആ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കേന്ദ്രീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ വന്നാൽ മാത്രമേ മൂടാടിയിലടക്കം മെച്ചപ്പെട്ട തോതിൽ വികസിച്ചുവരൂ. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ബിനാനി സിക് ലിമിറ്റഡ്

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, 1967-ൽ എടയാർ വ്യവസായ

മേഖലയിൽ ഉത്പ്പാദനം ആരംഭിച്ച വൻകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനമാണ് ബിനാനി സിക് ലിമിറ്റഡ്. ഒന്നര വർഷമായി അത് അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. 2015 മെയ് 1 മുതൽ stay at home പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 350 തൊഴിലാളികൾ അനേക മാസമായി ശമ്പളമോ മറ്റ് കോമ്പൻസേഷനോ ഇല്ലാതെ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. നല്ല ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന കമ്പനിയുടെ സ്രോതസ്സ് ബിനാനി ഗ്രൂപ്പ് ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലും വിദേശത്തും വ്യവസായങ്ങൾ കെട്ടിപ്പടുക്കാൻ ഉപയോഗിച്ചതാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ സംഭവിച്ച ഈ പതനത്തിന് കാരണം. ഇന്റർ കോർപ്പറേറ്റ് ഡെപ്പോസിറ്റ് എന്ന പേരിൽ 64 കോടി രൂപ ബിനാനി ഇൻഡസ്ട്രീസ് വകമാറ്റിയതോടുകൂടിയാണ് കമ്പനി അടച്ചുപൂട്ടേണ്ട സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് വന്നത്. സിങ്കം സൾഫ്യൂറിക് ആസിഡുമാണ് അവിടെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. അതിന് സാധ്യതയില്ലെങ്കിൽ മാർക്കറ്റിൽ നല്ല ഡിമാന്റുള്ള സിമന്റ് ഉത്പാദിപ്പിക്കുവാൻ അവിടുത്തെ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് സാധിക്കും. മാത്രമല്ല, കേരള ഗവൺമെന്റ് നൂറു കണക്കിന് ഏക്കർ ഭൂമി

സൗജന്യമായി നൽകുകയും വൈദ്യുതി താരിഫിലൊക്കെ അക്കാലത്ത് വലിയ കൺസഷൻ കൊടുക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്താണ് ബിനാനി ഗ്രൂപ്പിനെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ട് കമ്പനി ചെയർമാനെ വിളിച്ചുവരുത്തി ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എടയാർ വ്യവസായ വികസന മേഖലയിൽ 1967-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതാണ് ബിനാനി സിക്. സിക്, കാഡ്ഡിയം, സൾഫ്യൂറിക് ആസിഡ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണമാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നടത്തിവരുന്നത്. 38,000 ടൺ ഉത്പാദനശേഷിയുള്ള കമ്പനി ആയതിന്റെ 90 ശതമാനം ഉത്പാദനശേഷിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നു. സിക് സൾഫൈഡിൽ നിന്നും സിക് മെറ്റൽ വേർതിരിച്ചെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനം വളരെയധികം വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കുന്നതാണ്. 2011-13 കാലഘട്ടത്തിൽ വൈദ്യുതി താരിഫിൽ വന്ന വർദ്ധനവാണ് യൂണിറ്റിന്റെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് പ്രധാന കാരണം. വൈദ്യുതി നിരക്ക് വർദ്ധനവ് മൂലം ഉത്പാദന ചെലവ് കൂടുകയും

സിക് മെറ്റലിന്റെ വില കുറഞ്ഞതുമൂലം കമ്പനിയുടെ വരുമാനത്തിൽ കുറവ് സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. അതോടെ 2014 മാർച്ച് 27 മുതൽ കമ്പനി ഉത്പാദനം നിർത്തിവച്ചു. ടെക്നിക്കൽ, മാനേജർ തലത്തിൽ ഏകദേശം 80 ജീവനക്കാരും മറ്റ് സ്ഥിരം ജീവനക്കാരായി ഏകദേശം 250 ജീവനക്കാരും പ്രസ്തുത കമ്പനിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നു. ആയതിൽ ടെക്നിക്കൽ, മാനേജർ തലത്തിലുള്ളവരെ കമ്പനി ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. മറ്റ് സ്ഥിരം ജീവനക്കാരെ പിരിച്ചുവിട്ടിട്ടില്ല. എങ്കിലും അവർക്ക് 2015 ജൂൺ വരെ മാത്രമേ കമ്പനി ശമ്പളം കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂ. കമ്പനിയുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ബി.ഐ.എഫ്.ആർ. മുമ്പാകെ 2014-ൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ ഫയൽ ചെയ്യുകയും ഒരു റിഹാബിലിറ്റേഷൻ പദ്ധതി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നാളിതുവരെ നടപടികൾ ഒന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നിലവിൽ സിക് നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള പ്ലാന്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ കമ്പനിക്ക് കഴിയില്ല. ആയതിനാൽ മറ്റു പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതികൾക്കായി കമ്പനി ഒരു ടെക്നോ-എക്കനോമിക് ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡി കമ്പനിയുടെ മുൻബൈ ഓഫീസ് മുഖാന്തിരം നടത്തിവരുന്നു. ഈ പഠനം പൂർത്തിയായാലുടൻ സർക്കാർ അനുമതിയോടെ ആയത് നടപ്പിലാക്കാൻ

കമ്പനി ശ്രമിക്കുമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷിനാശം

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് സമീപനം പ്രശംസനീയമാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ 12 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ പ്രദേശത്തുനിന്ന് 30-ലധികം തോടുകൾ ടി.എസ്. കനാലിലേയ്ക്ക് ഒഴുകുന്നുണ്ട്. ടി.എസ്. കനാൽ ഇന്ന് ദേശീയ ജലപാതയുടെ ഭാഗമാണ്. ടി.എസ്. കാനാലിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രതിവിധിയുണ്ടാക്കാനല്ല ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ 30 തോടുകളിലൂടെ വേലിയേറ്റ സമയത്ത് ടി.എസ്. കനാലിലെ ഉപ്പുവെള്ളം കരയിലേയ്ക്ക് കയറാറുണ്ട്. തൽഫലമായി ഹെക്ടറുകണക്കിന് നെൽവയലുകളും പുരയിടങ്ങളും കൃഷിക്ക് അനുയോജ്യമല്ലാതായി മാറിയിട്ട് വർഷങ്ങൾ ഏറെയെഴുതി. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഈ തോടുകളിൽ ചീപ്പുകൾ നിർമ്മിച്ച് ഓരവെള്ളത്തെ തടയുന്ന ഒരു പ്രവണതയുണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് ഈ ഭൂമി മുഴുവൻ കൃഷി ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ആ ചീപ്പുകളെല്ലാം

കാലപ്പഴക്കംകൊണ്ട് നശിച്ചു നാമാവശേഷമായി. പകരം സംവിധാനം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പും ജലസേചന വകുപ്പും സംയുക്തമായി തോടുകളിൽ ചീപ്പുകൾ നിർമ്മിക്കാനും ഷട്ടറുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനും തയ്യാറായാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ നിരവധിയായ മേഖലയിൽ കൃഷി പുതിയതായി ആരംഭിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ട്. അത് ആ പ്രദേശത്തെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും സഹായകരമായിത്തീരും. അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ഈ വിഷയത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കരുനാഗപ്പള്ളി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെയും കുലശേഖരപുരം, ആലപ്പാട്, ക്ലാപ്പന എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തികളിലെയും ടി.എസ്. കനാലിനോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ വേലിയേറ്റ സമയത്തും മഴക്കാലത്തും ടി.എസ്. കനാലിൽ നിന്ന് ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നതുമൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ 10 ഹെക്ടറോളം വരുന്ന സ്ഥലത്ത് കാലാകാലങ്ങളായി വെള്ളം കെട്ടിനിന്ന് ഉപയോഗശൂന്യമായ

അവസ്ഥയിലാണ്. ക്ലാപ്പന പഞ്ചായത്തിലൂടെയാണ് ടി.എസ്. കനാൽ പ്രധാനമായും കടന്നുപോകുന്നത്. കനാൽ കൈവഴികളിൽ ബ്ലെയിസ് തോട് പല ഭാഗങ്ങളിലായി നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നിർമ്മാണത്തിലുള്ള അപാകത മൂലം പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. കനാലിൽ നിന്നും വെള്ളം കയറുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ ഷട്ടർ സ്ഥാപിച്ചാൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് ഒരളവുവരെ പ്രതിരോധിക്കാൻ സാധിക്കും. ജലവിഭവ വകുപ്പാണ് കനാലിന് കുറുകെ ഷട്ടർ നിർമ്മിക്കേണ്ടത്. ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ ഷട്ടർ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്ന പക്ഷം 10 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ജലവിഭവ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് ഷട്ടർ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതാണ്.

സ്പോർട്സ് താരത്തിന്റെ ആത്മഹത്യ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഇന്ന് മലയാള മനോരമ പത്രത്തിന്റെ ആദ്യ പേജിൽത്തന്നെ വന്ന വാർത്തയാണ്. 'ജോലി ലഭിച്ചില്ല. ദേശീയ ഗുസ്തി താരം ജീവനൊടുക്കിയ നിലയിൽ'. എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും പ്രാധാന്യത്തോടെ വന്ന വാർത്തയാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ, എന്റെ വീട്ടിൽനിന്ന് 2

കിലോമീറ്റർ മാത്രം അകലെയുള്ള പി. എസ്. സുമേഷ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ തുങ്ങി മരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ഭാര്യയും ഒരു കുഞ്ഞുമുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന സ്കൂൾ കായിക മേളയിൽ 5 വർഷവും അടുപ്പിച്ച് സ്വർണ്ണ മെഡൽ നേടിയ ആളാണ് ഈ ചെറുപ്പക്കാരൻ. മാത്രമല്ല, ദേശീയ ഗെയിംസിലും പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു ജോലിക്കുവേണ്ടി മുട്ടാത്ത വാതിലുകളില്ല. നമ്മുടെ മാറിമാറി വരുന്ന സർക്കാരുകൾ സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന വാക്കുകളൊന്നും പാലിക്കാറില്ല. നാഷണൽ ഗെയിംസിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവർക്ക് ജോലി കൊടുക്കുമെന്ന് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ ഒരാൾക്കും ജോലി കൊടുത്തിട്ടില്ല. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ 50 പേരെ വെച്ച് സ്പോർട്സ് താരങ്ങളെ ജോലിക്കെടുക്കുമെന്നു പറഞ്ഞു. ഞാൻ നോക്കിയപ്പോൾ 5 വർഷമായി ഒരാൾക്കുപോലും ജോലി കൊടുത്തിട്ടില്ല.

ഞാൻ ഓർക്കുന്നു, 1996-ൽ 10-ാം സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ചയ്ക്കു വന്നു. അന്ന് സ്പോർട്സ് മന്ത്രി വളരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമെന്നു പറഞ്ഞു. അന്ന് കുറച്ച് സ്പോർട്സ് താരങ്ങളെ നിയമിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിനുശേഷം ഒരു നിയമനവും നടക്കുന്നില്ല. ഈ പി. എസ്. സുമേഷിന്റെ പ്രത്യേകത, അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിൽ 4 സഹോദരങ്ങൾ ഇതുപോലെ സ്പോർട്സ് താരങ്ങളാണ്. ജോലിയില്ലാതെ വിഷമിക്കുകയാണ്. ഈ സ്പോർട്സ് താരങ്ങളെ

എന്തുകൊണ്ടിങ്ങനെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് പറഞ്ഞയയ്ക്കുന്നു. ഈ സർക്കാരിനെയും
 ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ നിയമനത്തിൽ സർക്കാരിന്
 ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമോ; നാഷണൽ ഗെയിംസിൽ നേട്ടം
 കൈവരിച്ചാൽ ജോലികൊടുക്കുമെന്നു പറഞ്ഞു. ഇതുവരെയും ജോലി കൊടുത്തിട്ടില്ല.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ദയവായി ഇടപെടുമോ; പി. എസ്.
 സുമേഷ് എന്ന ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ചെറുപ്പക്കാരന്റെ ഭാര്യ രശ്മിക്കും ഏകമകൾ
 നിയന്ത്രണം ആശ്വാസപരമായി 10 ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും കൊടുക്കാനുള്ള സമ്മനസ്സ്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രകടിപ്പിക്കുമോ എന്നാണ് അറിയേണ്ടത്. ഇനിയും
 കേരളത്തിൽ ഇതുപോലുള്ള ആത്മഹത്യകൾ നടക്കരുത്. പിന്നറായി സർക്കാരിന്റെ
 കാലത്തെങ്കിലും ആത്മഹത്യകൾ നടക്കില്ലെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കഴിയുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം
 ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഇന്നത്തെ പത്ര വാർത്ത ആരിലും വലിയ തോതിലുള്ള
 മാനസിക പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന ഒന്നാണ്. പൂഞ്ഞാർ നടുഭാഗം വില്ലേജിൽ
 പുത്തൻപറമ്പിൽ വീട്ടിൽ പി. എസ്. സുമേഷ് എന്ന ഗുസ്തി താരം 06.11.2016-ന്
 ഉച്ചയ്ക്ക് ഒരു മണിയോടെ കിടപ്പു മുറിയിൽ തൂങ്ങി മരിച്ച നിലയിൽ

കണ്ടെത്തുകയായിരുന്നു. ഈ സംഭവത്തിൽ പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തി വരികയാണ്. ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിക്കപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൂടി പോലീസ് പരിശോധിക്കും. പി. എസ്. സുമേഷ് 5 വർഷം തുടർച്ചയായി സ്കൂൾ കായിക മേളയിൽ ഗുസ്തിയിൽ സ്വർണ്ണ മെഡൽ നേടിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ 3 വർഷം എം.ജി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഗുസ്തി ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിൽ സ്വർണ്ണ മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മിശ്ര വിവാഹിതനാണ്. രണ്ട് വയസ്സുള്ള ഒരു പെൺകുട്ടിയുമുണ്ട്. മേപ്പടിയാന്റെ ജോലി അപേക്ഷ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ പരിശോധിച്ച മാത്രമേ വിവരങ്ങൾ നൽകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം വസ്തുതയാണ്. ജോലി ലഭിക്കുമെന്ന് ധരിച്ചുനിൽക്കുന്ന ഒട്ടേറെ പ്രശസ്തരായ കായിക താരങ്ങളുണ്ട്. അവർ പലപ്പോഴും ജോലി കിട്ടാതെ നിരാശപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ചിലർ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ നിവേദനവുമായി വന്നിരുന്നു. ചില കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് എങ്ങനെ ജോലി കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരിച്ച പി. എസ്. സുമേഷിന്റെ കുടുംബത്തിന് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ അനുകമ്പാപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. കുടുംബത്തിന്റെ

സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെയുള്ള ഉചിതമായ തീരുമാനം ഇക്കാര്യത്തിൽ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യും.

ഒ. ബി. സി. സംവരണം പുനഃസ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ശൈവ വെള്ളാള സമുദായത്തിനും അതിന്റെ അവാന്തര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജാതികൾക്കും 1965-ലെ കെ.പി.സി.ആർ. പ്രകാരം നഷ്ടപ്പെട്ട ഒ.ബി.സി. സംവരണാനുകൂല്യം പുനഃസ്ഥാപിച്ചു കിട്ടുവാനുള്ള ഒരു സബ്മിഷനാണ് ഇത്. ഐക്യ കേരളം നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം 1965 വരെ ശൈവ വെള്ളാള സമുദായത്തിന് സർക്കാർ ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി സംവരണവും വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണവും നൽകി വന്നിരുന്നു. എന്നാൽ 1965-ൽ ജസ്റ്റീസ് ജി. കുമാരപിള്ള കമ്മീഷൻ ഈ സമുദായത്തെ ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും എടുത്തുമാറ്റി വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം മാത്രം അർഹരായവരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ആ ആനുകൂല്യവും നിഷേധിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽനിന്ന് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് അപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ ശൈവ വെള്ളാള എന്ന ജാതിക്കും അതിന്റെ അവാന്തര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജാതിക്കും വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യത്തിനും മാത്രം അർഹമായ ജാതിയാണ് എന്ന കാര്യംപോലും രേഖപ്പെടുത്തി കൊടുക്കുന്നില്ല

എന്നത് ആ സമുദായത്തെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ സങ്കടകരമായ അവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങുതന്നെ ഉദ്ഘാടകനായി പങ്കെടുത്ത അവരുടെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിൽ അവർ പ്രമേയമായി അങ്ങയോട് അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നതാണ്. മലബാർ മേഖലയിൽ പിള്ള എന്ന പേരിലാണ് ഈ സമുദായത്തിൽ പലപ്പോഴും അറിയപ്പെടുന്നത്. ഇതിന്റെ അവാന്തര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജാതികളാണ് പിള്ളെ, ഹിന്ദു പിള്ളെ, വെള്ളാള പിള്ളെ, തമിഴ് പിള്ളെ, പാണ്ടിയ വെള്ളാള, ചോഴിയ വെള്ളാള എന്നീ ജാതികൾ. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്കൂൾ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിലും ഈ പേരിലാണ് ജാതി രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. എന്നാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ ജാതികൾ എല്ലാത്തന്നെ ശൈവ വെള്ളാള എന്ന ജാതിയുടെ അവാന്തര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജാതികളാണ് എന്ന കാര്യവും അവയെല്ലാം തമിഴ്നാട്ടിൽ ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യവും അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. സാമൂഹ്യപരവും സാമ്പത്തികപരവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായി വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന സമുദായമാണെന്ന് പാലക്കാടുള്ളവർക്ക്, പ്രത്യേകിച്ച് നമുക്ക് ബോധ്യമുള്ളതാണ്. ഇവർക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിവരുന്ന പ്രീമെട്രിക്, പോസ്റ്റ് മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പുകൾ പോലും ഇപ്പോൾ നിഷേധിപ്പെടുമ്പോൾ സാഹചര്യമാണ്.

ആയതിനാൽ ഈ സമുദായത്തിന്റേയും അതിന്റെ അവാന്തര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്കും ശൈവ വെള്ളാള എന്ന ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുവാനും ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ നടപടിക്രമങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന അനന്തമായ കാലതാമസം അർഹരായ മറ്റു പലർക്കും ഈ പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കാനും എത്രയും പെട്ടെന്ന് സമയബന്ധിതമായി ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിൽ മറ്റ് സമുദായങ്ങളും കൊടുത്ത് അപേക്ഷിക്കുന്നതിന് തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കാനും നടപടി എടുക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഇതൊരു വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ എം.എൽ.എ. 21.10.2016-ന് ഈ നോട്ടീസ് തന്നതായിരുന്നു. അന്ന് അദ്ദേഹം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നു തോന്നുന്നു. ശൈവ വെള്ളാള സമുദായം മറ്റു പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തില്ല. 1998-ൽ കേരള വെള്ളാള മഹാസഭ എല്ലാ വെള്ളാള വിഭാഗത്തേയും പിന്നോക്ക

വിഭാഗ ലിസ്റ്റിലുള്ള ചെട്ടി സമുദായത്തോടൊപ്പം ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് നൽകിയ നിവേദനം കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷൻ വിശദമായി പഠിക്കുകയും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭരണഘടന ആർട്ടിക്കിൾ 16 (4) പ്രകാരം പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ നിർവാഹമില്ല എന്ന് കമ്മീഷൻ കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ജി.ഒ. (എം.എസ്.) നമ്പർ 9/98 എസ്.സി. എസ്.ടി. ഡി.ഡി. തീയതി 12.02.1998 പ്രകാരം ഈ വിഭാഗത്തെ പിന്നോക്ക വിഭാഗം ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ല എന്നു തീരുമാനിച്ചു. അതിനുശേഷവും ശൈവ വെള്ളാള സമുദായത്തെ ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത ആവശ്യത്തെ സംബന്ധിച്ച പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ 02.11.2011 തീയതി 1412/സി/2008 കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബാക്ക്വേർഡ് കമ്മീഷൻ നമ്പർ കത്തു പ്രകാരം കമ്മീഷൻ കിർത്താഡ്സിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കിർത്താഡ്സിന്റെ റിപ്പോർട്ടും കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയും ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിലൊരു തീരുമാനമെടുക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിയുകയുള്ളൂ. കെ.പി.സി.ആർ. പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യവും ഒ.ബി.സി.

സംവരണാനുകൂല്യവും ഈ വിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കണമെങ്കിൽ പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് അനിവാര്യമാണ്. ഈ സമൂഹത്തെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്കും നേരിട്ട് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യും ഞാനും ഒരു ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. ഇത് അർഹതപ്പെട്ടതാണ്. പക്ഷേ കിർത്താഡ്സ് എന്നത് നരവംശ ശാസ്ത്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോഡിയാണ്. അതുപോലെതന്നെ പിന്നോക്ക കമ്മീഷൻ എന്നതും ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോഡിയാണ്. അതിലൊന്നും സർക്കാരിന് നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് ഒരു ശിപാർശ കൊടുത്ത് ഫൈനാൻസ് വാങ്ങാൻ പറ്റുന്നതല്ല. പക്ഷേ ഇത് വളരെ ജന്യവിൻ ആയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യം പിന്നോക്ക കമ്മീഷൻ പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷന്റെ ഭാഗമായി കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും. കിർത്താഡ്സിന്റെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് നമുക്ക് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഇതേ രൂപത്തിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നം പാലക്കാട്ടെ തണ്ടാൻമാർക്കും ഉണ്ടായിരുന്നു. അന്നത് ഞങ്ങൾ പരിഹരിച്ചതാണ്. പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത വലിയൊരു പ്രശ്നമായി എനിക്കു തോന്നുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ രണ്ട് റിപ്പോർട്ടും അനുകൂലമായി വന്നാൽ നമുക്ക് ഈ വിഭാഗത്തിന് ഗുണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും.

ശ്ശശാന ഭൂമിക്ക് സംരക്ഷണം

ശ്രീമതി. സി.കെ. ആശ: സർ, കേരള സംസ്ഥാനം രൂപീകൃതമാകുന്നതിന് മുൻപ് പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് തലചായ്ക്കാൻ പോലും ഇടമില്ലാതിരുന്ന അവസരത്തിൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഒരാൾ മരണമടഞ്ഞാൽ ശവശരീരം മറവു ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതെ, അത് കാക്കയ്ക്കും കുഴുക്കനും ഭക്ഷണമായി കൊടുക്കുകയും കടലിലെറിഞ്ഞ് മൽസ്യങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, രാജാവ് കൽപ്പിച്ച് ശ്ശശാനഭൂമി ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി പതിച്ചു നൽകിയതായി രേഖകൾ ഉണ്ട്. അതിനുശേഷം സംസ്ഥാനം രൂപീകൃതമായപ്പോൾ ഈ ഭൂമി സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗങ്ങൾക്ക് മരണാനന്തര ചടങ്ങുകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനായി പട്ടികജാതി വകുപ്പിനെ ഏൽപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഇന്ന് ഈ ഭൂമി പലസ്ഥലങ്ങളിലും അന്യായീനപ്പെടുപോകുകയും അതോടൊപ്പം തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്ത് ആധുനികരീതിയിലുള്ള പൊതു ശ്ശശാനം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ശ്രമം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് ഏറ്റുമാനൂർ വില്ലേജിൽ പേരൂരിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പട്ടികജാതിക്കാരുടെ ശ്ശശാനഭൂമി ഏറ്റുമാനൂർ

മുനിസിപ്പാലിറ്റി പിടിച്ചെടുത്ത് ആധുനിക ശുശ്രൂഷാ സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം ഉണ്ടായാൽ ആധുനിക ശുശ്രൂഷാത്തിൽ ശ്രദ്ധസംസ്കാര ചടങ്ങിനാവശ്യമായ ഫീസ് പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് നൽകേണ്ടി വരികയും, അതല്ലെങ്കിൽ കുടികിടപ്പ് അവകാശത്തിലൂടെ ലഭിച്ച ഭൂമിയിലും കോളനികളിലും ലക്ഷംവീടുകളിലും താമസിക്കുന്ന പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് സ്വന്തം അടുക്കള തോണ്ടി ശവം മറവു ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥ സംജാതമാകുകയും ചെയ്യും. ആയതിനാൽ സർക്കാർ അടിയന്തിരമായി ഇടപെട്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ശുശ്രൂഷാ ഭൂമികൾ ആ വിഭാഗത്തിന് മാത്രമായി നൽകുകയും, റീ സർവ്വേ നടത്തി ഭൂമി തിട്ടപ്പെടുത്തി ചുറ്റുമതിൽ കെട്ടി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ വളരെ വിനീതമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ): സർ, ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ 4-11-2016-ന് ഉന്നയിച്ച കാര്യമാണ്, അന്ന് മെമ്പർ സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. പട്ടിക വിഭാഗക്കാരുടെ ശ്രദ്ധസംസ്കാരം

നടത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ അനുവദിച്ച ഭൂമി അന്യായീനപ്പെടുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടെന്നും അവ സംരക്ഷിക്കാൻ നടപടി വേണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. പട്ടികവിഭാഗക്കാർ പരമ്പരാഗതമായി ശവം മറവു ചെയ്യുന്ന ശ്മശാനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലുമുണ്ട്. ചിലത് സർക്കാർ ഭൂമിയും ചിലത് പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയും അപൂർവ്വം ചിലത് സാമൂഹിക സംഘടനകളുടെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ഉള്ളവയുമാണ്. പൊതുവേ കൈവശഭൂമിയുടെ അളവ് കുറവായ ഈ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്ക് ശവം മറവു ചെയ്യാൻ ഇത്തരം പൊതുശ്മശാനങ്ങൾ പൂർണ്ണതോതിൽ നിലനിർത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ആ നിലയിൽ ഈ സബ്മിഷൻ വളരെ ഗൗരവത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കും. പഞ്ചായത്തീ രാജ്, നഗരപാലികാ നിയമങ്ങൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ ശ്മശാനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടേയും നഗരസഭകളുടേയും അനിവാര്യ ചുമതലയിൽപ്പെട്ടതാണ്. എസ്.സി.പി.യുടെ 45 ശതമാനവും ടി.എസ്.പി.യുടെ 25 ശതമാനവും ഫണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് നൽകുന്നത്. എന്നാൽ ചില ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഇത്തരം ശ്മശാനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് മതിയായ ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലെന്ന് അറിയിച്ച

സാഹചര്യത്തിൽ പ്രോജക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് 10 ലക്ഷം രൂപവരെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ തുക ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ നമുക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാം. ഇത്തരം ശുശ്രൂഷകളുടെ കൈയേറ്റം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ സർക്കാർ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

പട്ടയവിതരണം

ശ്രീ. കെ.ജെ. മാക്സി: സർ, ഫോർട്ടുകൊച്ചി സെന്റ് ജോൺ പാട്ടം മിനി കോളനി നിവാസികൾക്ക് അടിയന്തരമായി പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന ഒരു സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കൊച്ചി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഫോർട്ടുകൊച്ചി വില്ലേജിൽ സെന്റ് ജോൺ പാട്ടം പ്രദേശത്ത് അറബിക്കടലിനോട് ചേർന്ന പ്രദേശത്ത് മിനി കോളനിയിൽ മൽസ്യത്തൊഴിലാളികളും അല്ലാത്തവരുമായ 64 കുടുംബങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ 50 വർഷത്തിലേറെയായി താമസിച്ചു വരികയാണ്. ഏകദേശം 20 വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപ് ഇവിടുത്തെ കൈവശക്കാർക്ക് കോളനി പണിയുന്നതിന് തറക്കല്ലിടുകയും തുടർന്ന് കൊച്ചി നഗരസഭയുടേയും ജില്ലാഭരണകൂടത്തിന്റേയും സ്വകാര്യവ്യക്തിയുടേയും ധന സഹായത്തോടുകൂടി കോളനി പണിത് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇവിടുത്തെ

വീടുകൾക്ക് കോർപ്പറേഷൻ നമ്പരിട്ട് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഉദ്ദേശം 46.80 ആർ കടൽവെച്ച പുതുവൽ ഭൂമി ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രസ്തുത കോളനിയിലെ നിവാസികൾക്ക് പട്ടയം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ വീടുനിർമ്മാണ വായ്പയോ മൽസ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും മറ്റിതര വിഭാഗങ്ങൾക്കുമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളോ ലഭിക്കുന്നില്ല. പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനായി പ്രദേശവാസികൾ നിരവധിതവണ ബന്ധപ്പെട്ട തഹസീൽദാർ വഴി കളക്ടർ മുഖാന്തിരം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത പ്രദേശം സർവ്വേ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതും റവന്യൂ റിക്കാർഡുകളിൽ ചേർത്തിട്ടില്ലാത്തതുമായ കടൽവെപ്പ് റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയായതുകൊണ്ട് സർവ്വേ ചെയ്ത് റിക്കാർഡുകൾ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ കാര്യത്തിൽ ദീർഘമായ കാലതാമസമാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ ജനവിഭാഗത്തെയും പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നത്തിന് അടിയന്തര പരിഹാരം ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചരീതിയിൽ കൊച്ചി താലൂക്കിലെ ഫോർട്ടുകൊച്ചി വില്ലേജിൽ ഇത്തരം ഒരു കോളനിയും വീടുകളും ഉള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ റവന്യൂ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആ ഭൂമിക്ക് പട്ടയമോ കൈവശരേഖയോ നൽകുന്നതിന് നിയമപരമായി യാതൊരു സാധ്യതയുമില്ലാത്തതാണ്. കൊച്ചി താലൂക്കിൽ ഫോർട്ടുകൊച്ചി വില്ലേജിൽ സെന്റ് ജോൺ പാട്ടം പ്രദേശത്ത് അറബിക്കടലിന്റെ തീരത്തോട് ചേർന്ന ഭാഗത്ത് കടൽവെപ്പ് ഭൂമിയിൽ ഉദ്ദേശം 50 വർഷത്തിലധികമായി 64 കുടുംബങ്ങൾ താമസിച്ചു വരുന്നതാണ്. ഏകദേശം 20 വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ് കൈവശക്കാർക്ക് കോളനി പണിത് നൽകുന്നതിന് തറക്കല്ലിടുകയും പിന്നീട് ടി ആളുകൾക്ക് കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ കോളനി പണിത് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. വീടുകൾക്ക് കോർപ്പറേഷൻ നമ്പരിട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കോളനി സ്ഥലം ഉദ്ദേശം 46.82 ആർ ഭൂമി കടൽവെച്ച പുതുവൽ ഭൂമിയും ആയത് സർവ്വേ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതും റവന്യൂ റിക്കാർഡുകളിൽ ചേർത്തിട്ടില്ലാത്തതുമാണ്. ഈ സ്ഥലം കടൽഭിത്തിയിൽ നിന്ന് 7 മുതൽ 44 മീറ്റർ വരെ അകലത്തിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതും രൂക്ഷമായ

കടൽക്ഷോഭത്തിന് ഇരയാകുന്നതും തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതും 26-11-2006-ലെ ഷിപ്പിംഗ് മന്ത്രാലയത്തിന്റെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്രകാരം കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ അധീനതയിൽ വരുന്ന സ്ഥലവുമാണ്. ഈ സ്ഥലത്ത് സർവ്വേ നടപടികൾ നടത്തണമെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. മാത്രമല്ല കടൽവെപ്പ് ഭൂമി എന്നത് കഡസ്ട്രൽ സർവ്വേ പ്രകാരമുള്ള കേരളത്തിന്റെ വിസ്തീർണ്ണത്തിന് പുറത്തുള്ള വിസ്തീർണ്ണവുമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽ പട്ടയമോ കൈവശരേഖയോ നൽകാൻ റവന്യൂ വകുപ്പിന് അധികാരമില്ലാത്തതുമാണ്.

താന്തർ സി.എച്ച്.സി.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, താന്തർ തീരദേശത്ത് പതിനായിരത്തോളം മൽസ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളാണുള്ളത്. കൂടാതെ 25000 വരുന്ന മറ്റു വിഭാഗത്തിലുള്ള ആളുകളും അവിടെ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. താന്തർ സി.എച്ച്.സി. യാതൊരു സൗകര്യവുമില്ലാത്ത ഒരു ആശുപത്രിയായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ പ്രസവവാർഡുകൾ ഏകദേശം രണ്ടു വർഷമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിരവധി വാഗ്ദാനങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതൊന്നും പാലിക്കാനോ നടപ്പിലാക്കാനോ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. താന്താൻ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്താൻ സാധ്യത ഏറെയുള്ള ഒരു കേന്ദ്രമാണ്. ആവശ്യാനുസരണം ഭൂമി സ്വന്തമായി ഉള്ള ഒരു കേന്ദ്രം കൂടിയാണ് ഇത്. വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും രോഗികൾക്ക് എളുപ്പത്തിൽ എത്തിച്ചേരാനുള്ള സൗകര്യവും ഇവിടെയുണ്ട്. ഈ പ്രദേശത്തുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് ഈ കേന്ദ്രമല്ലാതെ മറ്റൊരു ആശ്രയമില്ല. തീരദേശത്ത് ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് പകർച്ചവ്യാധികളോ മഴക്കാല രോഗങ്ങളോ വ്യാപിക്കുമ്പോൾ എളുപ്പത്തിലും ഫലപ്രദമായും അവയെ നേരിടാൻ പര്യാപ്തമായ ഒരു കേന്ദ്രമാക്കി ഇതിനെ മാറ്റേണ്ടതുണ്ട്. താന്താൻ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന് കിടത്തിച്ചിരിക്കുന്നത് ആവശ്യമായ വാർഡിനായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള അനുവാദം തീരദേശ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തിയതായിട്ടാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആയതിനാൽ താന്താൻ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിനെ ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫുകളും ബ്ലഡ് ബാങ്കുമുള്ള താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെയുള്ള ആവശ്യം.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ
ടീച്ചർ): സർ, 1999-ലെ ഒരു ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് താന്താൻ പി.എച്ച്.സി.യെ
സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തിയത്. ആശുപത്രിയിലെ കിടക്കകളുടെ എണ്ണം
42-ഉം, ശരാശരി പ്രതിദിന ഒ.പി. 500-ഉം, ഐ.പി. 20-ഉം ആണ്. നിലവിൽ 5
അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻമാരുടെ സേവനമാണ് ഈ ആശുപത്രിയിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്.
ഈ ആശുപത്രിയുടെ 20 കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിലായി തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി,
തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്ക് ആശുപത്രി, വളവന്നൂർ സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രം, വെട്ടം
സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രം എന്നിവയാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു
സ്റ്റാൻഡേഡൈസേഷൻ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു
പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, ഒരു വികസന ബ്ലോക്കിൽ ഒരു സി.എച്ച്.സി., റവന്യൂ
താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്ക് ആശുപത്രി, ജില്ലയിൽ ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് ഹോസ്പിറ്റലും ജനറൽ
ഹോസ്പിറ്റലും നിലവിലുള്ളത് എന്ന രീതിയിലാണ് ക്രമീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനെ
മെച്ചപ്പെടുത്തി ഏറ്റവും ആധുനികമായ രീതിയിൽ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ
ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നതാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇനി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദവി
ഉയർത്തുക എന്ന സമീപനം പൊതുവേ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ
പുതുതായി രൂപംകൊണ്ട ചില താലൂക്കുകളിൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രി ഇല്ല എന്നത്

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. താന്തർ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന റവന്യൂ താലൂക്കിൽ മറ്റു താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ ഇല്ല എന്നുള്ള രേഖകൾ ലഭ്യമാകുന്നതിന്റെ കൂടെ ആ താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്ക് ആശുപത്രി വേണം എന്നുള്ള പരിഗണനയിൽ താന്തർ ആശുപത്രിയെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ നിലവിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ച് ഇവിടെ ഒഴിവുള്ള പോസ്റ്റ് നീകത്താൻ അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കും. പുതിയ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടന്നു കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ബാക്കിയുള്ള കാര്യം ആലോചിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രത്യേകതകൾ എല്ലാം ഈ ആശുപത്രികളാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ആശുപത്രിയുടെ കാര്യം പ്രത്യേകം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ആശുപത്രിക്കാവശ്യമായ തസ്തികകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സമാഹൃത പ്രൊപ്പോസലിന്റെ കൂടെ താന്തർ ആശുപത്രിയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

നിയമവിരുദ്ധ ചികിത്സാകേന്ദ്രങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, പ്രകൃതി ചികിത്സ, പാരമ്പര്യ ചികിത്സ, നാട്ടുചികിത്സ എന്നീ പേരുകളിൽ നിയമാനുസൃതമല്ലാതെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഇത്തരം വ്യാജ ചികിത്സാ

കേന്ദ്രങ്ങൾക്കെതിരെ നിരവധി പരാതികൾ ദിനംപ്രതി ഉയരുന്നുണ്ടെങ്കിലും യാതൊരു നിയമനടപടിയും ഉണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നത്. നിരവധി മരണങ്ങൾ ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. നാട്ടുവൈദ്യമെന്നും പാരമ്പര്യ ചികിത്സയെന്നുമുള്ള ചില ബോർഡുകൾ വച്ച് അലോപ്പതിയും ഹോമിയോപ്പതിയും ആയുർവ്വേദവും ചികിത്സിക്കുന്ന ചില സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. കട്ടപ്പന നിർമ്മലാ സിറ്റിയിൽ ടെൽമാ ഹോമിയോ ക്ലിനിക്കെന്നപേരിൽ ചികിത്സ നടത്തിയിരുന്ന സ്ഥാപനത്തെപ്പറ്റിയുള്ള വാർത്ത പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടതാണ്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ആൽപ്പാറ കുറുപ്പൻ ടി. സി. സന്തോഷ് എന്ന ഒരു യോഗ്യതയുമില്ലാത്ത വ്യക്തി അലോപ്പതിയിലും ഹോമിയോപ്പതിയിലും ആയുർവ്വേദത്തിലും ചികിത്സ നടത്തുന്നുവെന്ന വാർത്തയാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. അതൊരു ഉദാഹരണമാണ്. അതുപോലെ ആയുർവ്വേദ മരുന്നുകളെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് മാർക്കറ്റിൽ എത്തുന്ന പല മരുന്നുകളും മാർക്കമായ തോതിൽ മയക്കുമരുന്നുകളടങ്ങിയതാണ്. പല വ്യാജ

സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇത്തരം മരണകൾ ധാരാളമായി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ആയുർവ്വേദ മരണകൾ ലഭിക്കാൻ ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രിസ്ക്രിപ്ഷൻ ആവശ്യമില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. കൊച്ചി ആസ്ഥാനമായ 'മൈസൂർ ശങ്കർ ആയുർവ്വേദ ഫാർമസി'യെന്ന സ്ഥാപനം മാതൃകയായ തോതിൽ സിന്ററ്റിക് സ്റ്റീറോയിഡ് അടക്കം മയക്കുമരണകൾ അടങ്ങിയ ആയുർവ്വേദ മരണകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തുകയും പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വരുകയും ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞമാസം എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു അനധികൃത സ്ഥാപനത്തിനെതിരെയുള്ള വാർത്ത ദേശീയ മാദ്ധ്യമങ്ങൾ വരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതാണ്. ഓപ്പറേഷനോ വേദനയോ ഇല്ലാതെ പ്രസവിക്കാമെന്ന പേരിൽ പരസ്യം നൽകി ഹാബിർ ഹൈദർ എന്ന വ്യക്തി മൂന്ന് വർഷമായി ഒരു സ്ഥാപനം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇദ്ദേഹത്തിന് ആകെയുള്ള യോഗ്യത യോഗയിലുള്ള ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റും കർണ്ണാടകയിലുള്ള ഒരു സ്ഥാപനത്തിൽ നാൽപ്പത് ദിവസം പ്രസവം നിരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തവെന്നതാണ്. അവിടെ ഒരു പ്രസവത്തിന് അൻപതിനായിരം രൂപ മുതൽ അറുപതിയയ്യായിരം രൂപവരെയാണ് ചെലവ്. 2016-ൽ മാത്രം ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ മൂന്ന് മരണങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പുറത്ത്

വന്നിട്ടുള്ളത്. പ്രസവത്തിനായി വരുന്നവരെ വെള്ളത്തിൽ കിടത്തിയാണ് പ്രസവിപ്പിക്കുന്നതെന്നാണ് പറയുന്നത്. 2016 ഒക്ടോബർ 18-ന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഹസീനയെന്ന യുവതി പ്രസവത്തിനിടെ വളരെ അത്യാസന്ന നിലയിലാകുകയും കുട്ടി മരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ യുവതിയുടെ ഭർത്തൃപിതാവ് കോട്ടയ്ക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംഭവം പുറംലോകം അറിയുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനം ലൈസൻസിന് വേണ്ടി പഞ്ചായത്തിനെ സമീപിച്ചപ്പോൾതന്നെ ട്രാവൻകൂർ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന് പഞ്ചായത്ത് കത്തയച്ചെങ്കിലും മറുപടി ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചില്ല. ഈ സ്ഥാപനത്തെപ്പറ്റി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അറിയിച്ചെങ്കിലും ഒരു നടപടിയുമുണ്ടായില്ലെന്ന് പഞ്ചായത്ത് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. ഹസീനയെന്ന യുവതി കോഴിക്കോട് മിംസ് ആശുപത്രിയിൽ ഇപ്പോഴും വളരെ ഗുരുതരാവസ്ഥയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. മലപ്പുറം ഡി.എം.ഒ-യും ചൈൽഡ് ഹെൽത്ത് ഓഫീസറും ഈ സ്ഥാപനത്തിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജില്ലാകളക്ടർക്ക് പരാതി നൽകിയെങ്കിലും തുടർനടപടികളൊന്നും ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കോട്ടയ്ക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നൽകിയ പരാതിയിൽ കുട്ടി മരിച്ചതിന് അസ്വാഭാവിക മരണത്തിന്

എഫ്.ഐ.ആർ. രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതല്ലാതെ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. നാട്ടുകാരുടെ പ്രതിഷേധം കാരണം ആ സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ പൂട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ഇത് ഒന്നരണ്ടു ഉദാഹരണങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ഇതുപോലെ ധാരാളം സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെപ്പറ്റി പരിശോധിക്കുന്നതിനും വ്യാജ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരേ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ രോഗികളെ ചികിത്സിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പ്രകൃതി ചികിത്സ, പാരമ്പര്യ ചികിത്സ, നാട്ടുചികിത്സ എന്നെല്ലാം പേരുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിയമാനുസൃതമല്ലാതെ നടത്തുന്ന ഒരുപാട് ചികിത്സാ രീതികളും അന്ധവിശ്വാസ ജഡിലമായിട്ടുള്ള പ്രചരണങ്ങളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം വ്യാജ ചികിത്സാകേന്ദ്രങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള പരാതികൾ കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്കാണ് അന്വേഷിച്ചു വരുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള ചില

കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുകയും ചിലതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മതിയായ യോഗ്യതയും മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ രജിസ്ട്രേഷനുമില്ലാതെ ചികിത്സ നടത്തുന്ന ചില സംഭവങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനാൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് തുടങ്ങിയ ജില്ലകളിലെ ഓഫീസുകളിൽ ഡ്രഗ്സ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ആ പരിധിയിൽ റെയ്ഡ് നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. പാരമ്പര്യ വൈദ്യന്മാർ ചികിത്സയ്ക്ക് വേണ്ടിയല്ലാതെ വിൽപനയ്ക്കുവേണ്ടി ആയുർവ്വേദ ഔഷധങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ ഡ്രഗ്സ് ആന്റ് കൊസ്മറ്റിക്സ് ആക്ട് പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. മതിയായ യോഗ്യതയില്ലാതെ പൊതുജനങ്ങളെ വഞ്ചിച്ച് ചൂഷണം ചെയ്യുന്നവർക്കെതിരെ ട്രാവൻകൂർ-കൊച്ചിൻ മെഡിക്കൽ പ്രാക്ടീഷണേഴ്സ് ആക്ട്, 1953 പ്രകാരമാണ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് ഇപ്പോൾ സാധിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ അപകടകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. വേദനയില്ലാത്ത പ്രസവമെന്നെല്ലാം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് തികച്ചും

പ്രാകൃതമായിട്ടുള്ള ചികിത്സാവിധികൾ ചിലർ ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഇത് വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഒരു കുഞ്ഞ് മരിക്കാൻതന്നെ കാരണമായി. യാതൊരു ശാസ്ത്രീയ അടിത്തറയുമില്ലാതെ എവിടെനിന്നോ കിട്ടുന്ന ചില ധാരണകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്ധവിശ്വാസ ജഡിലമായ കാര്യമാണിത്. വെള്ളത്തിൽ പ്രസവിക്കുന്നതിലൂടെ ഒരു കുഞ്ഞ് ശ്വാസംമുട്ടി മരിക്കേണ്ടിവരുന്നത് ഒരു പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് ചേർന്ന സംഭവമല്ല. അതുപോലൊരു സംഭവം കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലുമുണ്ടായി. ഒരു വിശ്വാസത്തിന്റെ പേരിൽ പ്രസവിച്ചയുടൻ കുഞ്ഞിന് മൂലപ്പാൽ കൊടുക്കരുതെന്നാണ് ഒരാൾ കൽപ്പിച്ചത്. പ്രസവിച്ച കുഞ്ഞിന് ആദ്യ ദിവസം മൂലപ്പാൽ കൊടുക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് ഒരു മതവും അനുശാസിക്കുന്നില്ല. പ്രസവിച്ചയുടൻ കുഞ്ഞിന് കൊടുക്കേണ്ടത് അമ്മയുടെ മൂലപ്പാലാണെന്ന് ശാസ്ത്രീയമായി തെളിയിക്കപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അതിലൂടെയാണ് ആ കുഞ്ഞ് രോഗപ്രതിരോധശേഷി ആർജ്ജിക്കുന്നതെന്നാണ്. അതുപോലും വിലക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ചില വ്യാജ ചികിത്സയുടെ ഭാഗമായി ആളുകൾ മരിക്കാനിടയായ സംഭവങ്ങളുമുണ്ട്. ഇത്തരം പൂജാകർമ്മങ്ങൾ ചെയ്ത് ഗർഭിണിയായ ഒരു സ്ത്രീയെ

ചികിത്സിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി മരിക്കാനിടയായിട്ടുണ്ട്. വളരെ പ്രാകൃതമായിട്ടാണ് കൊല്ലത്ത് മുമ്പാരു വ്യാജ സിദ്ധൻ ഒരു യുവതിയെ ചികിത്സിച്ചത്. അവരുടെ ശരീരത്തിൽ ജിന്നോ ഭൂതപ്രേത പിശാചോ കയറിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇരു ഭാഗത്തുമായി രണ്ട് പേർ നിന്ന് വളരെ പൈശാചികമായി ആ സ്ത്രീയുടെ ശരീരത്തെ പീഡിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. എന്നിട്ട് ഭൂതം ഒഴിഞ്ഞ് പോകുമ്പോൾ പിടിക്കാനായി ഒരു കുപ്പിയുമായി മൂന്നിൽ ഒരാൾ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. മൂക്കിൽ നിന്നും ശ്വാസം വരുമ്പോൾ പിടിച്ചെടുത്ത് കുപ്പിയിലടയ്ക്കാൻ വേണ്ടി ഒരാൾ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അങ്ങനെ ആ ആൾ മരിച്ചുപോയി. പ്രാണവായുവാണ് പുറത്തേക്ക് പോയത്. പരിഷ്കൃത കേരളത്തിൽ ഈ രീതിയിലുള്ള പ്രാകൃത നടപടികൾ നടക്കുന്നുവെന്ന് നമുക്കാർക്കും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടെയിരുന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതിനെതിരെ ആവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം തന്നെ നടത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അതിനെപ്പറ്റി സർക്കാർ ഗൗരവമായി ആലോചിച്ച് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ആരോഗ്യത്തിനും ജീവനും ഹാനികരമായ വ്യാജ ചികിത്സയും അന്ധവിശ്വാസ പ്രചരണങ്ങളും നടത്തുന്നതിനെതിരെ കർശന നടപടി

ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് അറിയിക്കാനുള്ളത്. ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്ക് നന്ദിയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച സ്ഥാപനത്തെക്കുറിച്ച് അടിയന്തരമായി റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെടുന്നതും കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

ക്ഷീരകർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയുടെ നട്ടെല്ലായ ക്ഷീരകർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ക്ഷീരകർഷകർ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് വരാനുണ്ടായ സാഹചര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന് ക്ഷീരകർഷകരുടെ ഒരു നിവേദനവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള പരിഹാര നടപടികൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ക്ഷീരകർഷകർക്ക് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകിയിരുന്ന കാലത്തീറ്റ രണ്ട് മാസമായി മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്ന പദ്ധതികളിപ്പോൾ നിർത്തലാക്കിയതുകൊണ്ട് ക്ഷീര കർഷകർ

ബുദ്ധിമുട്ടിലായിരിക്കുകയാണ്. ഈ സബ്സിഡി പുനഃസ്ഥാപിക്കാനും കാലിത്തീറ്റ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ കൊടുക്കാനുമുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. പച്ചപ്പുല്ലിന്റെ ദൗർലഭ്യം കർഷകർ പ്രയാസപ്പെടുന്ന സമയമാണ്. അതുകൊണ്ട് ആകെ ആശ്രയിക്കുന്നത് കാലിത്തീറ്റയെയാണ്. കേരള ഫീഡ്സ് വഴി സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന കാലിത്തീറ്റ വില വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ ഇപ്പോൾ ഇരട്ടിവിലയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. മറ്റ് സ്വകാര്യ ഏജൻസികളെല്ലാം കൂടിയ വിലയ്ക്കാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ക്ഷീര കർഷകർക്ക് ഒരു തരത്തിലും പിടിച്ചു നിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. അത് പരിഹരിക്കാൻ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കാലിത്തീറ്റ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെതന്നെ പാൽ വിലയുടെ ഇൻസെന്റീവ് പത്തുരൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്ന ആവശ്യം. വേനൽക്കാലത്ത് ക്ഷീര കർഷകർക്ക് ഒരു ലിറ്റർ പാലിന് രണ്ടുരൂപയെന്ന നിരക്കിൽ ഇൻസെന്റീവ് നൽകിയിരുന്നത് ഇപ്രാവശ്യം കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതുപോലെ

ക്ഷീരകർഷകരുടെ പെൻഷൻ ആയിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന പ്രഖ്യാപനം സ്വാഗതാർഹമാണ്. ബാക്കിയെല്ലാപേർക്കും ആയിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പക്ഷേ ക്ഷീര കർഷകർക്ക് മാത്രം 500 രൂപയാണ് പെൻഷനായി കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ കെ. എം. മാണി 750 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിപ്പോൾ ആയിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് നല്ല കാര്യമാണ്. ഈ വർദ്ധിപ്പിച്ച തുക എത്രയും പെട്ടെന്ന് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെ ക്ഷീര കർഷകർക്ക് ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത സെമൻ കൊടുക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കി പ്രത്യുൽപ്പാദനശേഷി കൂടുതലുള്ള സെമൻ കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഈ രംഗത്ത് കൂടുതൽ കാലി വർദ്ധനവുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. കന്നുകുട്ടി പരിപാലന പദ്ധതി, ഗോവർദ്ധന പദ്ധതി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളെല്ലാം ഇപ്പോൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാർ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധി നേരിടുമ്പോൾ ക്ഷീര കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആളുകൾ കടന്നുവരികയാണ്. ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതമാർഗ്ഗമായി ക്ഷീര കാർഷികമേഖല

മാറിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. ഈ രംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെടുക്കുന്ന പ്രത്യേക താൽപര്യത്തെ ഞാൻ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ക്ഷീരകർഷക മേഖലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സജീവമായ ഇടപെടലാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധനവ് ഉൽപ്പാദന ചിലവ് ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് നൽകുന്ന സബ്സിഡി തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് സബ്സിഡി നൽകുന്ന സ്കീം നിർമ്മാണത്തിലില്ല. കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളാ ഫീഡ്സും മിൽമയും നൽകുന്ന കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷമായി അൽപ്പംപോലും വില വർദ്ധനവ്

ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്നതാണ് സത്യം. ആയതിനാൽ പൊതുവേലയിൽ കാലിത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേരളാ ഫീഡ്സും മിൽമയും ഇപ്പോൾ നഷ്ടത്തിലാണ്. കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി പൂർണ്ണതോതിൽ നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്ന ഒന്നോ രണ്ടോ മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പശുക്കളെയും ഇൻഷുർ ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനവും ഈ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിക്ക് വേണ്ടിവരുന്ന തുക നൽകുന്നതിൽ പങ്ക് വഹിക്കുന്നതാണ്. ഒരു ലക്ഷം പശുക്കളെ ഇൻഷുർ ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടിവരുന്ന തുകയുടെ 25 ശതമാനം പഞ്ചായത്ത് വഹിക്കുമെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് 5-11-2016-ൽ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കുകയും കേന്ദ്ര സർക്കാരുകൾ വഹിച്ച തുകയ്ക്കുശേഷം ബാക്കിവരുന്ന 50 ശതമാനം പ്രീമിയം തുകയിൽ 25 ശതമാനം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഹിക്കുന്നതിനും 25 ശതമാനം ഗുണഭോക്താക്കൾ വഹിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന് അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് പുറത്തിറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. മൊത്തം പശുക്കളെയും

ഈ വർഷം വരുന്ന രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ ഇൻഷുർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളുമായി അതിനാവശ്യമായ ചർച്ചകൾ ഡയറക്ടർ തലത്തിൽ ഇതിനോടകംതന്നെ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ചർച്ച പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ട് അടുത്ത രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അത് ക്ഷീരകർഷകർക്ക് വളരെ പ്രയോജനകരമായിത്തീരുന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അതുപോലെതന്നെ രാത്രികാല മൃഗചികിത്സാ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 65 ബ്ലോക്കുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യം ഇപ്പോൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി രാത്രികാലങ്ങളിൽ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ഇത്തരം ബ്ലോക്കുകളിൽ നിന്ന് മൃഗസംരക്ഷണത്തിനാവശ്യമായ ചികിത്സ ലഭിക്കും. ബാക്കിയുള്ള ബ്ലോക്കുകളിലും അത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഭാവിയിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കുളമ്പുരോഗ പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് 6 മാസക്കാലയളവിൽ നടത്തി ആ രോഗം പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ മൃഗാശുപത്രി വഴി നൽകുന്ന സെമിനിയുടെ ഗുണനിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രജനന നയത്തിൽ വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും സർക്കാർ ആലോചിച്ച് വരികയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര മന്ത്രിക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ക്ഷീരകർഷക ക്ഷേമനിധി വിഭാവനം ചെയ്ത പെൻഷന്റെ കാര്യവും സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പെൻഷൻ തുക 750 രൂപയായി മുൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ അത് ക്ഷീര കർഷകർക്ക് നൽകിയില്ല. 500 രൂപയാണ് അവർക്ക് ഇപ്പോഴും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രണ്ട് ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ക്ഷീരകർഷകരുടെ പെൻഷൻ തുക 1000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അതുപോലെ ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന സ്വാശ്രയ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ മുഴുവൻ ജീവനക്കാരും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതിൽ അംഗങ്ങളായി ചേർന്നിട്ടില്ല. സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ അഭാവവും ക്ഷീരസംഘങ്ങളുടെ മോശമായ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയുമാണ് ഈ ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാരുടെ സ്വാശ്രയ പെൻഷൻ പദ്ധതി വേണ്ടത്ര ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നതിന്റെ പ്രധാന കാരണം. ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ ക്ഷീര കർഷകരുടെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കുറയ്ക്കുന്ന കാര്യം എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കാം

എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ക്ഷീരകർഷക ക്ഷേമനിധി വഴി നിലവിൽ അപകടമരണം, സ്ഥായിയായ അംഗവൈകല്യം, മാതൃക രോഗങ്ങൾ, സാംക്രമിക രോഗങ്ങൾ, ജന്തുജന്യ രോഗങ്ങൾ, പാമ്പുകടി, പേ വിഷബാധ, ക്ഷീരവൃത്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള മാതൃക പരിക്കുകൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള ധനസഹായം ഇപ്പോൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. അത് വിപുലീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം യഥാർത്ഥത്തിൽ പാൽ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം മിൽമയ്ക്കാണ്. ഗവൺമെന്റിന് പാൽവില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അങ്ങ് എഴുതിത്തന്ന സബ്മിഷനിൽ 28 ആവശ്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. അതിൽ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് സൗജന്യ റേഷൻ നൽകുന്ന കാര്യം ഉൾപ്പെടെ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അത്തരമൊരു കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിൽ ഇല്ലായെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്. പശുക്കൾക്ക് മാത്രമല്ല, മുഴുവൻ കന്നുകുട്ടികൾക്കും ആവശ്യമായ കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പൊതുവിൽ

ക്ഷീരകർഷകർക്ക് എല്ലാവിധ സൗകര്യവും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി.സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, ഇത്തരത്തിൽ 28 ആവശ്യങ്ങൾ ഒരു സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിക്കരുത്. അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു പ്രശ്നം ഉപക്ഷേപമായി കൊണ്ടുവരാനുള്ളതാണ് സബ്മിഷൻ.